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Yukanidaki tabloda bazi canlilarin kromozom
sayilan gésterilmistir.

Bu bilgiler kullanilarak yapilan asagidaki
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Kromozom sayisi ayni olan iki canl, ayni
tiirden olmayabilir.

B) Canliin yapist karmasklastikga kromozom
sayisi artar.

C) Bitkilerin kromozom sayist hayvanlarin
kromozom sayisindan azdr.

D) Canlilarin boyutlaryla kromozom sayilari
arasinda bir iliski vardir.
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Yandaki tablodan
hangi yoruma
ulasilabilir?

A) Bitkilerin kromozom sayisi daha azdir.

B) Kromozom sayisi ile canlinin boyutu arasin-
da bir iliski kurulamaz.

C) Kromozom sayisi az olan canlilar gelisme-

mistir.

D) Kromozom sayist ayni olan canlilar birbirine

benzer.




[image: image3.png]Bir canli taranin yonetici molekal nukleotitierine
aynstinidiginda, adenin, timin, sitozin ve guanin
nukleotitleri elde ediimistir

Bu durumda asagidakilerden hangi
gu kesin degildir?
A) Bu taran yonetici molekula DNA dir.

B) Timin nukleotit saysi sitozin nikleotit sayisina
esitir.

C) Sitozin nikleotit sayisi guanin nikleotit sayisina
esitir

D) Adenin nikleofit sayist timin nukleotit sayisina
esittir.

E) Guanin nikleotit sayisiyla adenin nikleotit say-
sinin toplami, sitozin nukleotit sayistyla timin
nizkleotit sayisinin toplamina esittr.
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[image: image4.png]1. DNA zincirindeki niikleotitierin dizilimi
Il. DNA zincirindeki nirkleotitierin sayisi

1il. DNA zincirindeki niikleotitierin birbirine bagian-
ma bigimi

Canlilarin DNA larinin birbirinden farkii olmasini
yukaridakilerden hangilerinin farkli olmasi sag-
far?

A) Yalniz 1 B) Yainiz Il ) Yalniz il

D)lvell E)livell




3.2007 ALS

[image: image5.png]4-2012 SBS

Yeni bebegi ol “Bobegimiz bize
benzemiyor” diye siiphelenip DNA testi yaptinyor.
Sonug alindiginda bebegin DNA'sinin anne ve
babayla uvusmadiat anfasihiyor.

Bunun iizerine aile, bebegin dogdugu hastaneye
basvuruyor. Hastane yetiilieri, bu bebekle ayni
zamanda dogan diger bebeklere de DNA testi
yapilarak alleye bebeginin bulunacagun séylayor.

Yukarida verilen gazete haberindeki
bu karisikligi farketmesi, asagidal
hangisiyle agiklanabilir?

A) Gevre sartlarinin dis gérniste degisikiige
neden olmasi

B) Dis gortnuste genetik yapinin etkili olmasi

C) DNA'da dort gesit organik baz bulunmasi

D) Bazi 6zelliklerin gekinik genlerle taginmast





4.2008 ALS

[image: image6.png]1800 nikeeotitten olusan bir DNA molektlandeki adenin
sayis1 300'dar.

Bu DNA molekilliindeki timin nkleotitierinin guanin
niikleotitlerine orani kagtir?
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5.2010 SBS
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FEN VE TEKNOLOJL A

5.  Sekilde verilen DNA modelinin 2. zinciri, 1.
zincire karsilik gelecek sekilde niikleotitler-
le tamamlanirsa, bu niikleotitlerdeki orga-

nik baz dizisi asagidakilerden hangisi gibi
olmalidir?
1. 2, zincir
A T
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T
>)_r
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c G G c
T A T A
T A T A

6. Bir ciftci sebze tarlasinda, eseyli iiremey-

7. Fen ve Teknoloji dersinde Murat sunum

yaparken adaptasyonu, “Canlilarin yasadigi
gevreye kalitsal olarak uyum saglamasi”
seklinde tanimlamistir. Murat, siniftaki
arkadaslanindan verilen bu tanima uygun
rnekler istemistir.

Hangi arkadaginin verdigi rnek, bu tanima
uygundur?

A) Ayla: Gollerde yasayan kaktusin yapraklari-
nin diken seklinde olmas

B) Mehmet: Futbol oynayan sporcularin bacak
kaslarinin daha gelismis olmas

C) Nese: insan populasyonunda baz bireylerin
altr parmakii olmas:

D) Kemal: Gneslenen bir kisinin vicut rengi-
nin koyulasmasi

8. Asagida kuzey kutup bélgesinde yasamaya

uyum saglamis iki canli tiirii verilmistir:

Doldur ve imzala





6.2011 ALS
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4.

Disi
birey

FEN VE TEKNOLOJL A

Hemofili, X kromozomu iizerindeki gekinik
gen ile tasinan bir hastalikr. Erkek birey X
kromozomunda, disi birey ise her iki

X kromozomunda bu hastalik ile ilgili geni
tasirsa hemofili ortaya gikar.

B

0o

12

Erkek  Disi
Q :saglam

H O :Hosta

Sekildeki soy agacinda bu hastaligin géri
diigii bireyler verilmistir. Bu soy agacina
gére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Annede cekinik gen yoktur.

B) Babada ekinik gen yoktur.

C) 3. cocuk, bu hastaliga yol agan geni tasimaz.

D) Bu hastaliga yol agan gen, 4. cocuga sade-
ce anneden gegmistir.

Mayoz
=

Mitoz
—— Yavru
birey

5. Ogren

r, siniftaki bir etkinlikte DNA
modeli olusturacaklar. Bunun igin biiyiik ve
kiigiik boncuklari ve farkli desendeki kart-
lart kullanmaktadirlar. Her bir baz1, farkli
desendeki bir kart ile géstermislerdir.

Adenin Guanin Timin Sitozin

Sekildeki gibi olusturduklan DNA modelin-
de, 1. zincire karsilik gelen 2. zinciri tamam-
lamak igin sirasiyla hangi kartlar kullanma-
lar gerel

Doldur ve imzala

Yorum





7.TEOG 2013-KASIM
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Tabloda bazi canl tiirlerinin viicut hiicrele-

rindeki kromozom sayilan veril

Tir Kromozom sayist (2n)
Gekirge 24
Meyve sinegi 8
Kedi 38
2 B

“Kromozom sayisi ayni olan iki cat

tiirden olmayal

 ayni
" gérissiiniin dogru oldu-

Gunu géstermek isteyen bir 8grenci, tablo-

daki “2” yerine asagidakilerden han;

yazmalidir?
Tiir
A) “Patates

B) Domates
C) Bezelye
D) Bakia

Kromozom sayist (2n)
8
24
14
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[image: image10.jpg]Yukaridaki sekilde bir DNA molekilliiniin
tek zinciri gésterilmistir. Bu yapiya gére
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) @. fosfat molekilun temsil eder.
8) (), seker molekalana temsil eder
C) K, L, Mve N farkl organik bazlar temsil

etmektedir.
D) Bu tek zincirde toplam 12 nkleotid vardir
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2. Tabloda bazi canlilarin kromozom sayilari

verilmistir.

Tir Kromozom
sayisi (2n)

Bira mayasi 32

Piring. 24

Sigir 60

Képek 78

Sogan 16

Patates 48

Misir 20

Bu tabloya gore asagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Misirin mitoz geciren yaprak hiicresinin
kromozom sayisi 10 olur.

B) Patatesin viicut hicresi, pirincin tireme hiic-
resi ile ayni sayida kromozoma sahiptir.

C) Canlilarin kromozom sayilari gelismislik
derecelerini belirler.

D) Canlilardaki kromozom sayisinin viicut
buytklugu ile ilgisi yoktur.

D) Zeynep'in halasi bu 6zellik bakimindan
kesinlikle ari déldur.

Raptiye ipler

Boncuk  Renkli kartlar
[Mavi =5
O

Mehmet yukaridaki DNA modelini bir karton
uzerinde hazirliyor. Bu modelde iplerle bir-
birine baglanan “bir raptiye, bir boncuk ve
bir renkli kart” birlikte bir niikleotidi goster-
mektedir.

Buna gére, modelle ilgili asagidaki yorum-

lardan hangisi yanlistir?

A) Raptiyeler fosfati, boncuklar sekeri goster-
mektedir.

B) Pembe kart sitozin ise yesil kart guanindir.

C) Mavi kart adenin ise sari kart timindir.

D) Boncuk sayisi gen sayisina esittir.

12:53
16102015





[image: image12.png]Zeynep, sinifta sekildeki gibi bir DNA modeli
yapmistir.

lerden hangisinin yorumu yanhstir?

A) Halil: Raptiyeler fosfattr.

B) Erol: Renki kartlar nukleotitr

C) Derya: Boncuklar deoksiriboz sekeridir

D) Fatma: Kirmizi kart adenin ise yesil kart
timindir.



9.TEOG 2014 KASIM

10.TEOG 2014 KASIM
[image: image13.png]San  Kmzi Mavi Yesi
raptiye  raptiye  raptiye  raptiye

Adenin  Guanin  Timin  Sitozin

Al Beyaz
O
Fosfat Deoksiriboz
grubu sekeri

Mehmet, yukaridaki malzemelerden bir DNA
cift sarmal modeli yapmistir. Bu modeldeki sari
raptiye sayisi 50, yesil raptiye sayisi 30'dur.

Mehmet'in yaptign bu DNA modeli ile ilgili ola-
rak asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kullanilan beyaz boncuk sayisi kadar atas
kullaniimistir.

B) Kullanilan raptiye sayisi kadar beyaz bon-
cuk kullanimistir.

C) Kullanilan mavi ve kimizi raptiye sayisi
esittir.

D) Kullanilan atas sayisi, kullanilan raptiye
sayisina esittir.




[image: image14.png]2015 Nobel Kimya Odili bilm
insanimiz Prof. Dr. Aziz Sancar'a,
DNA onarim mekanizmalariyla gl
yaptg: cahismalarindan dolay:
verimisti.

Prof. Dr. Sancar, DNA Gzerinde

zarark mutasyonlarin olusmamas igin;

+ Dengeli beslenme.

+ Diizenli spor yapma

 Sigara ve alkolden kaginma

+ Uyku dizenini koruma.

* Ultraviyole gibi zararl Isinlardan korunma
seklindeki faktGrlerin, DNA onanmini dizenle-
yen ve kontrol eden maddelerin iretimini
artrdigmi beliemistic.

Bir dergide Prof. Dr. Aziz Sancar'n gals-
lgii olarak verilen bu bilgiye gore
yanhstir?

A) Gevresel faktorlere bagi olarak DNA yapi-
sinda zararh mutasyon ortaya cikabili

B) DNA onanimini diizenleyen ve kontrol eden
maddelerin dretimi artinlabilr

C) Insanlar yasam kosularini ve aliskanhikiar
i diizenleyerek zararl mutasyon olugmasi
i onleyebilic

D) DNA izerinde ogunlukia yararl mutasyon-
lar meydana gelir




11.TEOG 2014 ARALIK

12.TEOG 2015 KASIM
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Mitoz bolanme, canlilarda biiyame ve ona-
rimi saglar.

Buna gore, asagidakilerden hangisi
toz boliinme sonucu gergeklesen bir olay

degildir?

A) Bitki yapraklarinin olusup bilytimesi

B) Dsllenmis yumurtadan embriyonun olusmast

C) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yenilen-
mesi

D) insanda n kromozomlu yumurta hiicresinin
olusmas!
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1. Sekilde hayvan hiicre:

de mitoz bsliinme-

nin bir evresi gésterilmistir:

il

<
<

Bu evreden sonraki evre asagidakilerden

hangisidir?

5

A)

2. Emel, sinifindaki bazi arkadaslarinin fenotip

‘&zelliklerini asagidaki tabloya isaretliyor:

isi ;
(zelikiar—. | Alper | Serpil Nurcan
Kivireik sag ;
(Baskin)
Diiz sag
(Gekinik) v v

3. Orak hiicreli anemi hastaliginin X kromozo-
mu iizerindeki gekinik genlerle aktarilan bir
hastalik oldugu bilinmektedir.

Ayse ve Faruk cifti evlenmeden 8nce danis-
‘mak igin doktora basvuruyorlar:

Ayse : Annem orak hiicreli anemi hastasi
ben degilim.

Faruk: Ben orak hiicreli anemi hastasiyim.
Gesitl endiselerimiz var. Dogacak go-
cugumuzun orak hiicreli anemi hasta-
st olma ola merak ediyoruz.

Doktor, bu giftin evlilik yapmast durumun-
da gocuklarinin hasta olma olasiigini kag
olarak agiklamistir?

A) % 100 B)%75
C) % 50 D)% 25

4. Semada bir canlinin hayat déngiisii veril-
mistir:

P

Doldur ve imzala | Yorum





CEVAP ANAHTARI

1.A

2.B
3.B
4.D
5.B
6.B
7.B
8.A
9.B
10.D
11.D
12.B
13.C
14.D
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Emel, sinifindaki bazi arkadaslannin fenotip
szelliklerini asagidaki tabloya isaretliyor:

isim
B

Alper | Serpil [Nurcan

Kivireik sag v
(Baskin)

Diiz sag
(Gekinik)
Kahverengi
g6z (Baskin)
Mavi géz
(Gekinik)

Bu tablodaki verilere gére Emel, asagidaki-
lerden hangisine ulasabilir?

A) Bir ozelligin baskin olmast, cekinik baska
bir 6zelligin ortaya gtkmasini etkilemez.

B) insanlarda gozlemledigimiz zelliklerin hep-
si baskin ozelliklerdir

C) Bir ozelligin baskin ya da gekinik olmast
cinsiyete gore degisir.

D) Gekinik ozellikler bir kag kusak sonra orta-
dan kalkabilr

4. Semada bir canlinin hayat déngiisii veril-

N

Disi Erkek
birey birey

@

Burada 1, 2 ve 3 ile gésterilen olaylar igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 1. de DNA kendini esler.
B) 2. sadece eseyli ureyen canlilarda goralr.
C) 3. de kromozom sayisi degismez.

D) 3. de genetik cesitilik saglanr.
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1.

FEN VE TEKNOLOJI A

Hayvan hiicresindeki mitoz bélinmenin bir
evresinde, kromozomlar hiicrenin ortasin-
da siraya dizilmis durumda gézlenmisti

Anlatilan bu evreden énceki ve sonraki ev-
reler asagidakilerin hangisinde verilmisti

__Once
A)

=
S

il

2.

“Murat Bey
(siyah sagl)

Meral Hanim
(san sagh)

‘Ogretmen: “Yukarida resimleri verile
Meral Hanim ve Murat Be
yapilan genetik incelemeler
sonucunda, kesinlikle sari
sagh ocuklaninin glamayacagy
anlagilmistir. Bu durumu nasil
agiklarsiniz?”

Bgrencilerin bu durumla ilgili olarak yaptigi
asagidaki agiklamalardan hangisi dogrudur?
(Siyah sag baskin (A), san sag gekinik (a)

genle kontrol edilmekte

A) Meral Hanim aa, Murat Bey AA genotiplidir
B) Meral Hanim Aa, Murat Bey aa genotiplidir
C) Meral Hanim ve Murat Bey Aa genotiplidir
D) Meral Hanim aa, Murat Bey Aa genotiplidir

Doldur ve imzala

Yorum
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ce anneden gegmist.

4.
Mayoz
Disi —>
birey Mitoz
— Yavru
birey
Mayoz
Erkek — 5
birey

Bir hayvan tiiriine ait olan yukanidaki semaya
gére asagidakilerden hangisi sylenebilir?

A) Mayoz bolanme ile olusan areme hicreleri-
nin genetik yapist birbirinin aynidir

B) Zigot, uzun sire devam eden mitoz bolan-
meler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farkiidr.

D) Bu hayvan turd, mitoz bolanme yoluyla
cogalmaktadr.

Tari gerekir?

A).

B)

C)

D)

Doldur ve imzala

Yorum
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2.2013 ALS
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FEN VE TEKNOLOJL A

1. Asagida gesitli canlilanin iireme sekilleri
gésterilmistir. Bu canl tiirlerinin hangisin-
de, elde edilen yavrularin genetik yapist
ana canhidan farklidir?

A)

@—’é—’ ®

Bira mayast

Deniz yildiz!

D)

Sttt

Bezelye tohumu

2. Ug égrenci, bir ekosistemde rastlanabilen
besin zinciri Srneklerini géstermek igin
canlilan asagidaki gibi siralamistir.

Ayse'nin gdsterimi:

Gekirge|—> |Kurbaga | —» Bitkiter]

Zeynep'i

Bitiiler| — [ Koyun |—| Aslan

Murat'in gést

[Aslan | |serce

rin yapmis olduklari bu gésterim-
lerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Ayse'nin gosterimi dogrudur, cankd dretici
canhlan en sona yerlestirmistir.

B) Zeynep'in gosterimi dogrudur, canki dretici
ve tuketici canhlan dogru siralamistir.

C) Murat'in gosterimi dogrudur, cinka daha
fazla canl tarayle siralama yapmistir.

D) Zeynep ve Murat'n gosterimi dogrudur,
canka her ikisi de aretici canlilarla basla-
mistir





3.2013 TEOG KASIM
[image: image22.jpg]$ekilde bir hidranin liremesi gosterilmistir.
Hidra

Bu ureme sekliyle ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Yavru birey, yenilenme (rejenerasyon) so-
nucu olugmustur.

B) Bireyler olusurken mitoz bolinme gercek-
lesmistir.

C) Bu bir vejetatif areme selidir.

D) Bu bir eseyli ireme seKlidir.




[image: image23.jpg]4.

insanda iireme hiicreleri ve zigotun olusum
siireci sematik olarak asagida gésterilmistir.

Yumurtalar \( Spermier

Bu siireg ile ilgili,

I- K evresinde mayoz bsliinme gergeklesir.
- Yumurtalarin kalitsal yapisi daima birbiri-
nin aynidr.
l- L evresinde homolog kromozomlar ara-
sinda parga degisimi gergeklesir.
V- Yavru cinsiyeti spermler tarafin-
dan belirlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell B)lvelV
Cylivelil D) lilve IV
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5.2013 TEOG ARALIK
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5. Sekilde bir hiicredeki mayoz olay verilmistir.

Mayoz |

Mayozll /| v
@O@@

Bu hiicre béliinmesi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) Sonucta elde edilen yavru hticrelerin kro-
mozom sayis! birbirinin aynidir.

B) Yavru hicrelerin genetik yapisi birbirinden
farkhdir.

C) Mayoz | tamamlandiginda olusan hiicreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandidinda olusan hiicreler
n kromozomludur.

“T.CMILL .

6. Bilim insanlari koyunlarla agsagidaki galis-
malari yapmisglardir:

|- Sut verimi yiiksek bir koyun ile siit veri-

mi diisiik bir koyunun ciftlesmesi den
sit verimi yiiksek koyun tretil

1I- Bir koyunun viicut hiicresinin gel rdegl
cikarilarak, baska bir koyunun gekirdegi
cikarilan yumurta hiicresine aktariimistir.
Elde edilen emb onun baska bir tagi-
yici annede geli i tamamlamasiyla
yavru bir koyun tretilmist

IlI- Yiin verimi yiiksek, et verimi diisiik
olan bir koyun ile yiin verimi diisiik, et
verimi yiiksek olan bir koyunun giftles-
mesinden yiin ve et verimi yiiksek koyun
dretilmistir.

Klonlama, bazi canlilarin kopyasinin
uretilme teknigi olduguna gére yukaridaki
calismalarin hangilerinde “klonlama tekni-
gi” uygulanmistir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D)livelll

12:54

16102015




6.2013 TEOG ARALIK

[image: image25.png]Mitoz bélinmeyle gerceklesen bazi olaylar
asagida verilmistir:
|. Kertenkelenin kopan kuyrugunu onarmasi
1. Civcivin tavuk haline gelmesi
1. S6gut dalinin topraga dikilerek yeni bir bitki
olusturmasi

Bu olaylar ile ilgili olarak asagida yapilan

eslestirmelerden hangisi dogrudur?
| I 1L}

A) Ureme Buyume Yenilenme
ve gelisme

B) Yenilenme Blyume Ureme
ve gelisme

C) Buyume Yenilenme  Ureme

ve gelisme
D) Yenilenme Ureme Buyume

ve gelisme
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[image: image26.png]Nese’nin 4 ay sonra bir kardesi dogacak.
Annesi bebegin asagidaki ultrason filmini
Nese’ye gosteriyor.

‘semadaki gibi gésterilecek olursa, bu
ultrason filmindeki bebek kag numaralt
evrededir?

Al B) Il cm D)IV




[image: image27.png]Diployit gok hilcreli karyotik canhlarin gametle-
siyle ilgili olarak,

1. Olusumlaninda sadece mitoz bolinme gorilar.
1. n sayida kromozom tagirar.
I Kalitsal 6zelikleri birbirinden farkl: olabilr
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalniz] B) Yalnz Il ©) Yalniz Il
D)lvell E)llvelll




8.2014 TEOG MAYIS
[image: image28.png]. Asagidaki semada diplott bi bitkide gergeklesen olaylar
gbsterimis ve baz hicreler numaralandinimistr.

mayez DT> @)
071N N0 @
S \, Jatenme
@
|
S
(e

Bu hilcrelerden hangilerinin kromozom sayisi
2n'dir?

Alvell B)ivelll Olive v

D)LV veV B Vve v




9. 2014 TEOG KASIM

[image: image29.png]Gok hilcreli canlilarda eseyli iremeyle ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi yaniistir?

A) Dllenme gerekid.

8) Mayoz boltnme gordr.

) Oreme hicreler olusur.

D) Trigi kaltsal gesitienmeye neden olur.

€) Olugan yavrular atalainin birer kopyasidir.




10. 2014 TEOG ARALIK

[image: image30.png]Asagidakilerden hangisi sadece mitoz
béliinmede gériiliir?

A) Kromozom eslenmesi

B) Kromozom sayisinin sabit tutulmasi
C) Esey hiicrelerinde gériilmesi

D) iki ana safhada meydana gelmesi




[image: image31.png]Asagidakilerden hangisi insanda zigotu
yumurtadan ayiran zelliktir?

A) Gekirdekli olma

B) Sitoplazmali olma

) Kromozom bulundurma

D) iki farkls esey hiicresinin birlesmesinden
olusma





11.2015 TEOG  ARALIK

[image: image32.png]. Asagidakilerden hangileri mitoz bélinmenin
profaz safhasinda gerceklesir?

I- Kromatinlerin kromozomlara déniismesi
Gekirdek zarinin eriyerek kaybolmasi
Kromozomlarin hiicrenin orta kisminda
ilmesi

A)Yalnizl B)1

cu-m D





12. 2006 ALS
[image: image33.png]Asagidakilerden hangisi mayoz béliinme
szelligi degildir?

A) Kromozom sayisinin yanya indirilmesi
B) Ureme hiicrelerinde gériilmesi

C) Bityiime ve onarim saglamasi

D) Hiicrenin iki kez bslinmesi




[image: image34.png]Mitoz béliinmenin telofaz safhasinda gekirdek-
cik ve gekirdek zan yeniden olusur. Bundan
sonra hangisinin gerceklesmesi beklenir?

A) ig iplikgiklerinin kisalmasi
B) Kromozomlarin eslesmesi
C) Sentriyollerin kutuplara gitm
D) Hiicrenin bogumlanarak b

nmesi



13.2011 ALS
[image: image35.png]Asagidakilerden hangisi bulag déneminde sadece
erkeklerde gorilliir?

A) Ruhsal degisme

B) Ses Kalinlasmasi

C) Boyun hizla uzamast

D) Ureme organlarinin geligmesi



14. 2012 ALS
15.2001 DPY
[image: image36.png]Ergenlik dénemindeki bir cocukta asagida-
kilerden hangisinin olmast beklenmez?

A) Hosgrii B) Karamsarlik
C) Ruhi gerginlik D) Diis kurma




16.2002 DPY

[image: image37.png]Vumnna\ _%./

2 —»

A
1/ 0),

Bebek olusumunu gdsteren yukaridaki sekilde,
1 ve 2 ile gésterilen yapilar hangileridir?

1 2
A) Yumurta Sperm
B) Sperm Yumurta
C) Embriyo Sperm

D) Sperm Embriyo




17.2002 DPY

[image: image38.png]. Asagidakilerden hangileri ergenlil
hem erkeklerde hem de kizlarda
degisikliklerdendir?

I- Deride yaglanmanin artip, sivilce ikmasi
Il- Ter salgisinin artmast
1il- Boy uzamast ve kilo artist

A) Yalniz il B)I-Il
cyn-nm D)I-1-1




18.2003 DPY
[image: image39.png]Mete’nin bugiin dogum giinil. O, bir ya-
sinda oldugu igin ancak elinden tutulunca
yiirilyebiliyor. Yedinci disi yeni ikti.
Saglikli ve normal bir gelisim gésteren
Mete, iki yil sonraki dogum giiniinde asagi-
dakilerden hangisini yapabilir?

A) Merdivenleri kendisi rahat inip gikabilr

B) Sadece sivi besinler yiyebil.

C) Sadece baba, anne, mama sozcuklerini
soyleyebilir.

D) Ayakkabisinin bagciklarini kolayca bagla-
yabilr





CEVAP ANAHTARI
1.D

2.C

3.C

4.D

5.B

6.C

7.D

8.B

9.B

10.C

11.B

12.E
13.D

14.E
15.B
16.B

17.C

18.D
[image: image40.png]Yumurta

btk Olismast

$Semada, ergenlik déner
erde gorillen szellikler ile her ikisinde
n ortak szellikler farkli taranmistir.

Tarama sekline de dikkat edilerek bos biraki-
lan yere asagidakilerden hangisi yazilabilir?

A) Boy uzamasi
B) Sakal gikmasi

C) Ses kalinlasmasi

D) Gogslerin buyumesi




1.[image: image41.png]Asagidaki tabloda, ergenlik déneminde gé-
rillen bazi bedensel degisimler verilmistir.

Sesin Sivilce Yumurta
Kalinlagmasi | cikmasi | olusumu
1 2 3
Kilo Biyik Kaslarin
artist cikmasi | gelismesi
4 5 6
Sperm | Gogiislerin Boy
olusumu | biiyiimesi | uzamasi
7 8 9
Bu bedensel degisimlerden hangileri hem
erkek hem de kizlarda gériiliir?
A)1,3,6 B)3,57
€)2,4,6,9 D)5,7,8,9



2011 SBS
[image: image42.png]Ergenlik dénemindeki Zeynep, bu donemle
birlikte gelisen ruhsal ve bedensel de
lerini gruplandirmak istiyor. Buna gére;

1- Boy ve kiltlesinde artis olmasi
Il- Kendi basina hareket etme ve Karar ver-
me isteginde artis olmasi

- Sesinde degisim olmasi

IV- Dikkat gekme isteginde artis olmasi

olaylarini, asagidakilerin hangisindeki gibi
gruplarsa dogru olur?

Bedensel Ruhsal
A) lvelV Ivell
B) llvelll IvelV
C) lvell Mvelv

D) Ivelll Ihve IV




2.2002 DPY
[image: image43.png]Yandaki sekilde insanin yymyza  SPErm
hayat déng
olay verilmist

Sekilde “m ile belirtilen \ /

A) Buyame B) Dollenme
C) Gelisme D) Olgunlasma




[image: image44.png]Bir 6grenci “Eseyli Ureme” konusunun anlati-
minda asagidaki sekilleri kullaniyor.

ddde

Buna gére IV numarali sekil asagidakiler-
den hangisidir?

A) Yumurta B) Sperm
C) Embriyo D) Zigot



3.2006 DPY 6
4.2009 DPY 6
5.2014 PBYS 6

6. 2015 PBYS 6

7.1999 DPY 6

8.2000 DPY 6


9.2007 DPY 6


10.2010 SBS 6


11.2011 PBYS 6


12.2013 PBYS 6


CEVAP ANAHTARI
1.C
2.D
3.D
4.A
5.B
6.D
7.B
8.A
9.D
10.A
11.C
12.D
DNA VE GENETİK KOD





                              MİTOZ VE MAYOZ  BÖLÜNME





İNSANDA ÜREME BÜYÜME VE GELİŞME


ERGENLİK VE SAĞLIK








